YAKLASIM

KPSS

KAMU PERSONELIi SECME SINAVI

A GRUBU
ALAN BiLGisi

DENEME SINAVI

DIKKAT!
( SINAVA BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ. )
r

1.  Adinizi, soyadinizi, T.C. Kimlik Numaranizi ve kurum kodunu optik forma mutlaka isaretleyiniz.
Kurum kodu ve T.C kimlik numarasi karnenizin olusturulabilmesi icin 6zellikle gereklidir.

2. Alan Testi igin verilen toplam cevaplama suresi 160 dakikadir.
3. Butestte 120 soru vardr.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Her soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru
icin ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

5. Sinav sonucunuzu www.yaklasimkariyer.com adresinden TC kimlik numaranizi girerek 6grenebi-
lirsiniz.

6. Tirkiye Geneli Deneme sinavina ait cevap anahtari ve sorularin ¢éziimleri sinavin uygulandigi son
glin www.yaklasimkitap.com adresinde yayinlanacaktir.

JIWNINTIa &

7. Bu test puanlanirken testteki dogru cevaplarinizin sayisindan yanlis cevaplarinizin sayisinin dortte biri
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2001 yilinda yapilan anayasa degisikliginden son-
ra, 1982 Anayasasinda yer alan temel hak ve 6zgiir-
ltiklere iligskin genel sinirlama rejimiyle ilgili asagi-
daki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Laik Cumhuriyetin gereklerine aykiri olamama kri-
teri, 2001 anayasa degisikligiyle Turk anayasa sis-
temine girmistir.

B) Olgililik ilkesi halen Anayasada sinirlamanin
bir 6l¢ltu olarak yer almamakta, ancak Anayasa
Mahkemesi kararlarinda bu ilkeye yer verilmekte-
dir.

C) Anayasaya gore tim temel hak ve 6zgurlikler ka-
nunla ve kanun hikmunde kararnamelerle sinir-
landirilabilir.

D) Hakkin 6zu kriteri Turk anayasalari arasinda ilk
kez 1982 Anayasasinda yer alan bir kriterdir.

E) Anayasa Mahkemesi, Anayasa’da olmadidi halde
halen genel sinirflama nedenlerini kararlarinda uy-
gulamaktadir.

Devlet memurluklarinin yaptiklari hizmetler igin ge-
rekli sartlara uygun bir sekilde, siniflari iginde en
yuksek derecelere kadar ilerleme imkanina sahip
olmalar asagidaki kavramlardan hangisi ile ifade
edilmektedir?
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Olciit Sistemi

Mustesarlikla ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bakanin en yakin yardimcisi ve danismanidir
B) Istisnai memurluktur.

C) Tum bakanlik isleri dnce mistesarin incelemesin-
den geger sonrasinda bakanin dntine gider.

D) Bakana kars! bir sorumlulugu vardir.

E) Yetki devri olmaksizin Bakanin yetkilerini kullana-
maz.

1. 1982 Anayasasinda, asagidaki hak ve hiirriyetler-
den hangisi hem Tiirk vatandasi hem de yabancilar
tarafindan kullanilacak sekilde glivence altina alin-
mistir?

A) Bilgi edinme hakki

B) Kamu hizmetlerine girme hakki

C) Secgme ve segilme hakki

D) Vatan hizmeti

E) Siyasi parti kurma ve siyasi partilere Uye olma
hakki

2. Asagidakilerden hangisi 1982 Anayasasrnda dii-
zenlenen “milletvekilligiyle bagdasmayan isler"den
biri degildir?

A) Doktorluk, 6gretim tyeligi veya avukatlik yapmak

B) Devlet veya diger kamu tiizel kigilerinin dogrudan
veya dolayl katildigi tesebbus ve ortakliklarda ¢a-
lisma

C) Bakanlar Kurulu tarafindan verilen TBMM'nin de
onayladigi alti ay1 asmayan bir gérev

D) Kamu kurumu niteligindeki meslek kuruluglarinin
yoneticiligi veya vekilligi

E) Sendikalar ve bunlarin Ust kuruluslarinin katildik-
lari tesebbls ve ortakliklarin yoneticiligi
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Asagidakilerden hangisi Baskentteki Yardimci Ku- ¢ 9. Enes, yaralama sugundan dolayi 1 yil 9 ay hapis ce-
ruluslarin 6zelliklerinden degildir? zas! almis fakat cezasi mahkeme tarafindan ertelen-
A) Kurul halinde gahigirlar mistr.
B) Kararlar istisari niteliktedir Cez.a5| ertelenene Enes’in tabi olacagi denetim sii-
resi en az ne kadardir?
C) Uzmanlik kuruluglaridir.
D) Danistay, Sayistay ve MGK birer yardimci kuru- A) 1yl B) 1yl 9ay
lustur. C)2yil D) 3 yil
E) Mistakil kamu tuzel kisiliklerine sahiptirler. E) 5yil
Asagida bolge idare mahkemeleri ile ilgili verilmis 10. Elanur, sinifta begendigi bir cep telefonunu ¢almak is-
olan bilgilerden hangisi yanhistir? ter ve arkadasi Yasemin’e telefonun modelini belirterek
A) Idare ve vergi mahkemelerinin kararlarini itiraz bum’,‘ §!n|fta unuttugunu soyI(.eyerek, alip evmet gotur-
L . o mesini ister. Durumdan haberi olmayan Yasemin, tele-
lzerine inceler ve kesin karara baglar. , .
) fonu alarak Elanur’un evine birakir.
B) lIdare ve vergi mahkemelerinin verdigi yuritmeyi ¢ . . . .
" . Olayla ilgili olarak asagidaki ifadelerden hangisi
durdurma kararlarina karsi itirazlari kesin karara £ N
o dogrudur?
baglar. S
C) Bolge idare mahkemeleri birer baskan ve iki Gye- g- A) Elanur ile Yasemin sugun musterek failidir
A od
den olusur. ] B) Elanur ve yasemin yan yana faildir
D) ik derece mahkemesi olarak galisamaz. % C) Elanur, azmettiren kisidir
" i . . L]
E) Bolge Idare Mahkemesi kapsaminda yer alan ida- = D) Elanur, sugun faili; Yasemin, yardim eden olarak
re ve vergi mahkemeleri arasindaki gorev ve yetki g.' sorumludur
uyusmazliklarini Danigtay gozmektedir. § E) Elanur, dolayl fail olarak sorumlu iken,
H
q
Fedli ve Mustafa yol verme meselesi yuzunden tartis-
y ; Y ¥ | 11. Tutuklama ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden
mistir. Bu tartismada Fedli, Mustafa’ya hakaret eder. hanaisi vanhstir?
Buna sinirlenen Mustafa da Fedli'ye hakaret eder. 9!s! yanishi ¢
Bunun Uzerine Fedli de aracinda tasidigi sopayla A) Tutuklama karari verilebilmesi i¢in kuvvetli su¢
Mustafa’nin kafasina vurarak yaralar. stphesinin varligini gosteren somut delillerin var-
Buna goére yaralama sugu agisindan Fedli’'nin ce- g gerekir
zai sorumlulugu ile ilgili asagidaki ifadelerden han- B) Bir takim suglarda kuvvetli su¢ stphesinin varligi
gisi dogrudur? halinde tutuklama nedeni varsayilabilir
A) Yaralama sugu mesru savunma altinda islenmistir. C) Sadece ad_l,l para ce_zgsml gerektiren veya hapis
. . cezasinin Ust siniri iki yildan fazla olmayan sug-
B) Yaralama olayindan Fedli'ye ceza verilmez. larda tutuklama karari verilemez
C) Yaralama sugu zorunluluk halinde iglenmistir. D) Tutuklamaya gecikmesinde sakinca olan hallerde
D) Yaralama sugu haksiz tahrik altinda islenmistir. Cumbhuriyet savcisi karar verebilir
E) Yaralama sugunda haksiz tahrik hikimleri uygu- E) Tutuklama kararina karsi itiraz yoluna gidilebilir.
lanamaz
[
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12. Hakimin reddi ile ilgili olarak agagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Hakimin davaya bakamayacagi hallerde, yargila-

manin her asamasinda reddi istenebilir
B) Hakimin tarafsizhgini supheye dusurecek haller-
de, sonradan ortaya gikan veya 0grenilen sebep-
lerle hakimin reddi, ret sebebinin 6grenilmesinden
itibaren yedi gun iginde yapilmalidir
Cumhuriyet savcisinin hakimi ret yetkisi vardir
Ret isteminin kabultine iliskin karar kesindir

Ret isteminin uygun olup olmadigina, reddedilen

15. Asagidakilerden hangisi evlilik birliginin korunma-

s1 kapsaminda hakim tarafindan alinabilecek ted-
birlerden biri degildir?

Esin borglularina emir verilmesi

Ayri yasamaya karar verme.

Evlilik birliginden dogan yulkumldliklerini yerine
getirmeyen esin uyariimasi

Giderlere katilim payinin belirlenmesi

Esler arasinda 6nemli bir konuda uyusmazhga
disllmesi halinde, uyusmazlik konusunu karara
baglama

Asagidakilerden hangisi tapuya serh verilecek kisi-
sel haklardan birisi degildir?

Kira s6zlesmesi

Aile konutu serhi

)

)

) Urlin kirasi sézlesmesi
) Tasinmaz satim vaadi
)

Onalim sézlesmesi

Belirli bir eylem, davranig veya iligki hakkindaki ka-
nun hikmiiniin hemen hemen ayni olan veya ona
¢ok benzeyen ancak kanunda diizenlenmemis bu-
lunan bir eylem, davranis ve iligkiye de uygulanma-
sina ne ad verilir?

Kanunun evleviyetle uygulanmasi

Zit kanit yontemi

)

)

) Amagsal yorum
) Soézel yorum

)

Mantiksal yorum

13. Oliime bagh tasarruflarin iptali davasina iligkin ola-
rak asagidakilerden hangisi yanlistir? y
A) Budava ancak yasal mirasgilar tarafindan acilabi- &
lir. 8 16.
B) Oliime bagh tasarrufun hukuka ve ahlaka aykirili- §
J1 iptal davasina konu olusturacaktir. ] A
C) Iptal davasi mirasbirakanin son yerlesim yeri asli- u§z B
ye hukuk mahkemesinde agilacaktir. 'E‘ c
D) Tereke alacaklilari iptal davasi agamaz. g_. D
E) Bu dava iptal sebebinin 6grenilmesinden itibaren § E
1, her halUkarda iyiniyetli mirasgilara karsi 10, ko- H
tuniyetli mirasgilara karsi ise 20 yil igerisinde agil- ¢
malidir.
14. Tam ehliyetsizlere iliskin olarak asagidakilerden
hangisi yanligtir? 17.
A) Tam ehliyetsizler ayirt etme gictnden yoksun ki-
silerdir.
B) Tam ehliyetsizler mirasgi olabilirler.
C) Tam ehliyetsizlerin yaptiklari evlilik higbir sonug A
dogurmayacaktir.
B
D) Tam ehliyetsizlerin yaptiklari hukuki islemler kural
olarak butlana tabidir. c
E) Tam ehliyetsizler kusursuz sorumluluk hallerinde D
tazminat 6deme yukumliligu altina girebilirler. E
—— YAKLASIM KARIYER 3 —
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18. Asagidakilerden hangisi eksik bor¢ degildir?

>

Zamanasimina ugramis borglar

w

Kumar ve bahisten dogan borglar

g O

)

)

) Takastan sonra arta kalan borglar.
) Ahlaki 6devlerden dogan borglar
)

m

Evlenme tellalligindan dogan borglar

19. Borg iligkisinde taraflarin asil amagladiklar haklar

21.

22.

A, 1000 TL’lik kira bedelini ev sahibi E’nin hesabina
havale etmesi gerekirken hesap numarasini yanlhs
yazmasi nedeniyle hi¢ tanimadigi C’nin hesabina
havale etmistir. Buna gore A, asagidaki hukuki yol-
lardan hangisine bagvurabilir

A) C iyiniyetli oldugu igin bu paranin milkiyetini ka-

zanmistir. A'nin yapabilecegi bir sey yoktur.
B) AKira s6zlesmesine dayanan iade davasi agmali-
dir.

A kendisi kurulsu oldugu ve sbézlesmeyi kusurlu
olarak ihlal ettigi igin sdzlesmeye aykiriliga daya-
narak dava agmalidir.

Atasinir davasi agmalidir.

A sebepsiz zenginlesme davasi agmalidir.

Belirsiz siireli acentelik s6zlesmesinin sona erdi-
rilmesiyle ilgili olarak agagidakilerden hangisi dog-
rudur?

olmayip; asli hakka baglh olarak ortaya ¢ikan ve asli § A) Taraflardan her biri s6zlesmeyi li¢ ay dnceden ih-
hak olan alacak hakkini genisleten veya garanti al- g_ bar etmek suretiyle sona erdirebilir.
tina alan haklara ne ad verilir? :'E B) Taraflardan her biri sozlesmeyi bir ay énceden ih-
A) Yenilik doguran haklar £ bar etmek suretiyle sona erdirebilir.
B) Defi haklari § C) Taraflardan her biri sézlesmeyi alti ay 6nceden ih-
f < bar etmek suretiyle sona erdirebilir.
C) ltiraz g
D) Fer'i haklar ; D) Taraflardan herlblrl sozlegmtleyl |k| ay onceden ih-
bar etmek suretiyle sona erdirebilir.
E) Diizenleme haklari. 2 . . L
E) Taraflardan her biri s6zlesmeyi onbes giin dnce-
1 den ihbar etmek suretiyle sona erdirebilir.
23. Ticaret sicili ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?
A) Ticaret odasi bulunan yerlerde bir ticaret sicil me-
murlugu kurulur.
B) Hangi hususlari ticaret siciline kaydedilecegi mev-
20. Asagidakilerden hangisi tek tarafli iglem niteligi ta- zuatta dizenlenmistir.
sir? C) Ticaret sicili alenidir. ilgisini ispatlayan herkes tica-
A) Bagislama ret sicili kayitlarini inceleyebilir.
B) Kefalet sézlesmesi D) Sicildeki belgeler ancak mahkeme ve savcilik ta-
rafindan istenirse teslim edilir.
C) Trampa
) E) Bir ticari isletmeye ait olmayan kayitta ticaret sici-
D) Fesin line tescil edilebilir.
E) Ikale )
—— YAKLASIM KARIYER - 4 2016 - 2DENEME —
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24. 1. A.$ nin Tirk tabiiyetini terk etmesi ? 27. Asagidakilerden hangisi icra mahkemesinin gorev-
Il. Sirketin faaliyet konusunun degistirilmesi lerinden birisi degildir?
IIl. Pay sahiplerinin taahhutlerinin arttiriimasi A) Ipotek alacaklisinin gaip olmasi halinde ipotegin
IV. Pay sahiplerine tali yiikiimliilik ngérmek terkinine karar vermek
V. Sirket sermayesinin indirilmesi B) Muflisin yeni mal edinmedigine iliskin itirazini in-
Yukaridakilerden hangilerinde anonim sirket genel .celeylp karara baglamak
kurulunun karar alabilmesi igin oy birligi gerekir? C) ltirazin kesin kaldirimasina karar vermek
D) Konkordatoyu tasdik etmek
A) 1,34 B) 2,3,5 C)3,4,5 E) Hacizde ve iflasta istihkak davalarina bakmak
D)1,2,5 E)1,3,5
28. Asagidakilerden hangisi, hacze imtiyazl olarak is-
tirak edemez?
A) Borglunun kardesi
25. Kesideci K tarafindan lehtar L lehine 100.000 TL’lik B) Borglunun esi
bir bono diizenlenmistir. Bonoda 6deme tari- C) Oliinceye kadar bakma alacaklisi
hi 16.11.2015 olarak gosterilmistir. Bono sirasiyla Dy I baiill nafaka aslacakl
lehtar L tarafindan ciranta C1’e, ciranta C1 tarafin- ¢ ) llama bagh nafaka alacaklisi
dan ciranta C2’ye ve ciranta C2 tarafindan da hamil § E) Borglunun vasi veya kayyimi oldugu kisiler
H’ye devredilmistir. Bu sekildeki bir bono iligkisin- Q
de asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur? §
A) CA1, ciro silsilesinde tekrar yer alamaz. E
B) K, 19.11.2015 tarihinde senedi H'den iktisap eden ﬁ
’ ) . - . " . — ;
.CS.e .I_<ar§|, H'ye karsi sahip oldugu sahsi defileri € 29  jflas karar ve sonuglar ile ilgili olarak asagida ve-
ileri stiremez. q rilen bilgilerden hangisi dogrudur?
C) L, C?Te aval veremez. ; .
) S A) Iflas kararinin ilaniyla birlikte iflas agilir
D) H kismi 6demeyi reddedebilir. . P
. } p B) Iflas karari, kural olarak bittin hiikim ve sonugla-
E) C2, senedi Hye devrederken “6dememeden dola- rini, bu kararin verilmesi anindan itibaren meyda-
yI sorumsuzluk kaydi” koyabilir na gefirir.
C) Iflas davasindan iflasa karar verildikten sonra fe-
ragat edilebilir
D) Iflas kararina karsi temyiz yoluna bagvurulamaz
E) Iflas karari icra dairesi tarafindan derhal ilan edilir
26. Keside olundugu yerle ayni yerde 6denecek bir
gekte 6denmeme halinde, miiracaat hakkinin kulla- 30. Asagidaki ilamlardan hangisi kesinlesmeden icra
nilabilmesi i¢in bu durumun hangi siire iginde tes- edilebilir?
pit ettirilmesi gerekir?
B A) Tasinmaz Uzerindeki ayni haklara iligkin ilamlar
A) Odenmeme tarihini takip eden 2 is giini . I
i B) Kisiler hukukuna iligkin ilamlar
B) Odenmeme tarihini takip eden 10 is giinu . o
. C) Genel olarak aile hukukuna iligkin ilamlar
C) Odenmeme tarihini takip eden 10 glin
) P g D) Yabanci mahkeme kararlarinin tenfizine iliskin
D) Keside tarihinden itibaren 10 giin ilamlar
E) Keside tarihinden itibaren 1 yil E) Hakem kararlari
[
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1. Kilasik iktisatgilara gore bir malin degerinin olgiisi
asagidakilerden hangisidir?
A) O maldan elde edilen marjinal fayda
B) O maldan elde edilen toplam fayda
C) O malin tretiminde kullanilan emek zaman
D) Toprak
E) O malin lretiminde kullanilan tim Gretim faktorle-
rinin ve ara girdilerin maliyeti
2. U = 4X-0,2X? bicimindeki fayda fonksiyonuna sa-
hip bir tiiketicinin doyum noktasinda elde ettigi fay-
da diizeyi kactir?
A) 10 B) 20 C) 40 D) 60 E) 80
3. Yatay eksende kahve, dikey eksende sigaranin
gosterildigi bir durumda, gelir tiiketim egrisine ilisg-
kin asagidakilerden hangisi kesinlikle yanlistir?
A) Pozitif egimli ise her iki malin gelir esnekligi pozi-
tiftir.
B) Negatif egimli ise kahvenin gelir esnekligi negatif-
tir.
C) Sigara eksenine dogru kivrilirsa sigaranin gelir
esnekligi pozitiftir.
D) Sigara eksenine dikse sigaranin gelir esnekligi si-
firdir.
E) Kahve eksenine dikse sigaranin gelir esnekligi
sonsuzdur.
e——— 2016 - 2 DENEME
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Emegin ortalama ve marjinal iiriinii i¢in asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) Ortalama GrGn marjinal Urline esitse, marjinal Griin
maksimum seviyesindedir.

B) Marjinal Griin ortalama uriinden buyiikse, ortala-
ma uriin artmaktadir.

C) Ortalama Urin, marjinal Grtinden blylkse, ortala-
ma urilin artmaktadir.

D) Orijinden gizilen dogru hangi noktada toplam aru-
ne tegetse, o noktada marjinal Grin maksimum
seviyesine ulasir.

E) Toplam urin maksimum seviyesine ulastiginda
ortalama Urun sifir olur.

Uretim fonksiyonu Q=2K+L biciminde olan bir islet-
me isgliciinii 5 sermayeyi ise 15 birim fiyattan is-
tihdam etmektedir. isletmenin finansal olanaklari-
nin 150 olduguna gore rasyonel davrandiginda ne
kadar mal liretir?

A)10  B)30 C)45 D)50  E)60

Q = AK?L® seklinde bir iiretim fonksiyonunda
(at+b)<1 ise asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Uzun dénem ortalama maliyet ve marjinal maliyet

artmaktadir.
B) Negatif alan ekonomileri gegerlidir.
C) Olgege gére artan getiri kosullari gegerlidir.
D) Pozitif lcek ekonomileri gegerlidir.
E) Uzun dénem ortalama maliyet, marjinal maliyetten

bayuktur.
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Asagidaki durumlarin hangisinde X malinin piyasa
fiyatindaki degisim belirsizdir?

A) Uretici ve tiiketicilerin gelecekte X mali fiyatinda

artis beklemesi

B) ikamesiolan Y malinin fiyat artarken, teknolojinin
gelismesi

C) Tamamlayicisi olan Z malnin fiyati artarken, yeni
Ureticilerin piyasaya girmesi.

D) Zevk ve tercihler X mali lehine degisirken, piyasa
faiz oraninin artmasi

E) Tulketici sayisi artarken, Uretici sayisinin azalmasi

Uretici ranti (fazlas)) ile ilgili agagidakilerden han-
gisi dogrudur?

10. Tekelci rekabet piyasasinda faaliyet gosteren tem-

sili bir firmanin sahip oldugu oransal talep egrisi
hangi varsayim altinda gizilmektedir?

>

Simetri varsayimi

o)

Tam bilgi varsayimi

g O

)

)

) Mobilite varsayimi

) Heterojenlik varsayimi
)

m

Aynilik varsayimi

Bir ekonomide sahip olunan kaynaklarin tam ve et-
kin kullaniimasi sonucu olusan hasila diizeyi han-

Nominal GSYIH
Reel GSYiH

)

)

) Potansiyel hasila
) Kisi bagina gelir
)

Kisi basina reel gelir

Keynes’e gore temel iktisadi sorun asagidakiler-
den hangisidir?

Eksik istihdam
Fiyat katiliklari

)

)

) Enflasyon
) Maliye politikasindaki degismeler
)

Para arzindaki degismeler

—_—_——

A) Karin sifir oldugu durumda sabit maliyetlere esittir. § .

B) Toplam gelirle toplam sabit maliyetler arasindaki % gisidir?
farka esittir. E

C) Degisir maliyetlerin sifir oldugu durumda isletme % A
karina esittir. 5 B

D) Ortalama maliyet egrisinin Gzerinde piyasa fiyati- E c
nin altinda kalan alandir. § D

E) Isletme kar ve degisir maliyetlerin toplamindan § E
olusur. )

Pazar farklilagtirmasi yapan bir monopol piyasayi A

ve B olmak lizere ikiye ayirmigtir. A piyasasinin es-

nekligi 2 iken B piyasasinin esnekligi 3 tiir. Urettigi

malin marjinal maliyeti 24 olduguna gore asagida- 12.

kilerden hangisi yanlistir?

A) A piyasasinda daha ylksek fiyat uygular. A

B) A piyasasinda marjinal hasilat 24’tUr. B

C) A piyasasindaki fiyat 36'dr. c

D) B piyasasinda marjinal hasilat 24tir. D

E) B piyasasinda fiyat 36°dir. ) E

YAKLASIM KARIYER v
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13. Harcamalardaki degigsmenin milli gelir lizerinde ya- 9

iKTiSAT

rattigi etkiyi gosteren katsayiya ne ad verilmekte-

A) Sermaye-hasila katsayisi

B) Hasila-sermaye katsayisi

C) Carpan katsayisi

D) Marjinal harcama egilimi

E) Harcamanin marjinal etkinligi

16. Disa kapali bir ekonomide denge kosulu asagidaki-

17.

lerden hangisidir?

A) S=T
C) S+T=I+G

B) G=T
D) S+I=T+G
E) S-I=T+G

Hangisine gore toplam arz egrisinin egimi sonsuz-
dur?

A) Kilasik okul
B) Neo-keynesyen okul
C) Keynesyen okul
D) Yeni Klasik okul
14. Asagidakilerden hangisi dogrudur? E) Reel konjonktiir kurami
A) Harcama carpani transfer harcamasi ¢garpanindan
buiyiktir. §
B) Harcama carpani transfer harcamasi ¢carpanindan g_
kiigUktr. :.g
C) Transfer harcamasi garpani vergi ¢arpanindan E
biiyktir. g
D) Transfer harcamasi garpani vergi carpanindan ki- ﬁ
cuiktr. >
E) Transfer harcamalari ve otonom vergiler esit de- §
gistirilirse carpan 1 olur. 3 18. Tiketim harcamalarini lilkelerin toplumsal yapila-
< ri ve psikolojik faktorlerin etkiledigini sdyleyen ikti-
sat¢i asagidakilerden hangisidir?
A) M. Friedman
B) I. Fisher
C) S. Fischer
D) J. Duesenberry
E) F. Modigliani
15. Asagidakilerden hangisi ihracati etkilemez?
A) Nominal déviz kuru
B) Reel doviz kuru 19. Bankaya yillik %5 faiz oranindan yatirilan 100 TL iki
yil sonunda kag TL olur?
C) VYurtici fiyat dizeyi
D) Yurt disi fiyat diizeyi A) 105 B) 110 C) 110,25
E) GSYH D) 115 E)112,5
[
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IKTISAT

20. Keynesyen modele goére asagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) Para talebi fonksiyonu istikrarhdir.

B) Para arz ve talebi paranin satin alma gucuni be-
lirler.

C) Para herhangi bir mal olarak ele alinir.

D) Para sadece islem amagli talep edilmez.

E) Para liks bir maldir.

www.yaklasimkitap.com e

23. Bir ekonomide sermayenin agsinma orani % 6, nii-

24.

fus artis hizi, % 2, igci basi sermaye stoku 1000 bi-
rim iken is¢i basina diisen sermaye miktarinin de-
gismedigi duragan durumda tasarruf diizeyi asagi-
dakilerden hangisine esit olur?

A)80  B)40  C)120 D)12  E)30

Asagidakilerden hangisi bir lilkede gelir dagihmin-
da esitsizligin artmasini ifade eder?

>

Kisi bagina gelir diizeyinin azalmasi

O @

)

) Nufus artiginin hizlanmasi

) Gini katsayisinin ylUkselmesi
)

O

Lorenz egrisinin mutlak esitlik dogrusuna yaklas-
masi

m

Phillips egrisinin diklesmesi

25. 1947 yilinda hazirlanan ve temel 6geleri unsurlari,

kirsal kesimin kalkinmasi, ulagtirma, enerji ve tarim
sektorleri olan planin adi agsagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

>

) Bluyuk Kalkinma Plani
) Orta Vadeli Plan

) Vaner Plani
)

)

g 0O w

ivedili Sanayi Plani

m

Marshall Plani

21. Temsili bir bankanin bilangosu agagidaki gibidir:
Aktif Pasif
Toplam Rezervler: 150 Mevduat: 1000
Menkul Kiymetler: 700
Krediler: 150
Zorunlu karsihk oraninin %12 oldugu durumda
bankanin menkul kiymet satigi yapmadan acgabile-
cegi ilave maksimum kredi tutar ne kadardir?
A)O B) 30 C)100 D)120 E)150
22. Denge biiyiime oraninin tek ve kararsiz oldugunu
niteleyen bigak-sirti bilyiime orani asagidakilerden
hangisine ait bir kavramdir?
A) Romer modeli
B) Harrod-Domar modeli
C) Solow-Swan modeli
D) Lucas modeli
E) Ricardo modeli
—— YAKLASIM KARIYER
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IKTISAT

26. 1950’li yillar 6ncesinde Tiirkiye’de uygulanan ithal
ikameci sanayilesme stratejisine iligkin politikala-
rin temel 6zelligi asagidakilerden hangisidir?

Disa agik uluslararasi rekabet ortaminda dis pa-
zarlarin hedeflenmesi

Piyasa mekanizmasinin isleyisine mudahale edil-
memesi

Deregulasyona yonelik olmasi

Dogrudan yabanci sermaye yatinmlarinin tesvik
edilmesi

ic pazara dayali olmasi

27. Tirkiye’de sermaye hareketlerinin serbestlestiril-

mesini saglayan 32 Sayili Kararname hangi yil ¢i-
kartilmistir?
A) 1989 B) 2001 C) 1981

D) 1946 E) 1994

28. Stolper-Samuelson teoremine gore asagidakiler-

den

A)

B)

[ —

hangisi dogrudur?

Serbest dig ticaret kosullari gelir dagiliminda kit
faktordn payini artirir.

ithalati engellemeye yonelik korumaci dis ticaret
politikasi, gelir dagihminda kit faktériin payini arti-
rr.

Serbest dis ticaret gelir dagihminda sermayenin
payini artirir.

Tam istihdam kosullarinda bir faktorin arzi artiri-
lirsa, o faktortin yogun kullanildigi mallarda tretim
artisi gorilirken, diger malin Uretimi azalir.

Bir Ulkede hangi faktor bolsa, llke o faktorin yo-
gun kullanildigi mali ihrag edip, kit faktor iceren
mali ithal etmelidir.

www.yaklasimkitap.com e

29. Marshall-Lerner kosuluna goére asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Ihrag mallari fiyat esnekligi ne kadar biyiikse de-
vallasyonun doviz kazandirici etkisi o kadar az
olur.

B) ithal mallari fiyat esnekligi ne kadar diisiikse de-
valuasyonun doviz tasarrufu saglayici etkisi o ka-
dar yuksek olur.

C) Ihrag mallari fiyat esnekligi ne kadar kiiciikse de-
vallasyonun déviz tasarrufu saglayici etkisi o ka-
dar az olur.

D) ihrag ve ithal mallari fiyat esneklikleri toplami bir-
den buyukse devalUasyonun dig ticaret bilangosu
Uzerindeki olumlu etkileri gecikmeli goraldr.

E) Ithal mallar fiyat esnekligi ne kadar yiiksekse iil-
kenin diga bagimlilik derecesinin de o dlglde yik-
sektir.

30. Devletin olmadigi disa acik bir ekonomide marjinal
tiiketim egilimi 0,9 marjinal ithalat egilimi 0,15 iken
otonom ithalatin 25 birim artmasi sonucunda milli
gelir ne kadar degisir?

A) 100 birim azalir. B) 250 birim azalir
C) 150 birim azalir D) 250 birim artar.
E) 25 birim azalir.

YAKLASIM KARIYER
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1. Asagidakilerden hangisi mali olaya 6rnek olustur-
maz?
A) Vergileme
B) Harcama yapma
C) Borglanma
D) Bitgeleme
E) Sosyalizasyon
2. Asagidakilerden hangisi maliyenin 6ncelikli olarak
yerine getirecegdi ihtiyaglara gore giristigi faaliyet-
lerden biri degildir?
A) TSK B) Jandarma
C) Polis D) Diplomasi
E) Toki
3. Alkol iiretiminin ve sunumunun sadece devlet tara-
findan yerine getirilmesi agsagidakilerden hangi ge-
lir kalemine 6rnek olarak gosterilebilir?
A) Parafiskal gelir
B) Mali tekel geliri
C) Senyoraj geliri
D) Patrimuan geliri
E) Mamalek geliri
e——— 2016 - 1 DENEME
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Asagidakilerden hangisi maliyenin ekonomik

amaglari arasinda yer almaz?

Uretimde etkinlik

o >

Bolusimde etkinlik

g O

)

)

) Kaynak tahsisinde etkinlik
) Gelir dagihminda adalet
)

m

Tam istihdam

Bir ekonomi yiiksek vergi yukiiniin yaninda yiiksek
enflasyon ile yuzlesiyorsa asagidaki durumlardan
hangisi gegerlidir ?

>

Taksflasyon

oY)

Stagflasyon

@]

istikrar Sorunu

O

)
)
) Hiper-enflasyon
)
)

m

Tahsis Sorunu

Genis anlamda kamu kesimi asagidakilerden han-
gisinden olugmaktadir?

>

Merkezi y6netim + yerel yonetim

O W

)

) merkezi yonetim + yerel yonetim + SGK

) Merkezi ydnetim + yerel yénetim + SGK + KIT
)

O

Merkezi yénetim + yerel ydénetim + SGK + KiT +
Déner Sermaye Isletmeleri

m

Merkezi yénetim + yerel yonetim + SGK + KiT +
Doner Sermaye isletmeleri + Kamu Fonlari

YAKLASIM KARIYER
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MALIYE

Diinya otomotiv devlerinden birinin emisyon dlgiim 9

oranlarinin kontrol edilmesi sonucunda, belirlen-
mis sinirin lGizerinde bir oran ortaya ¢ikmigtir. S6z
konusu durumun ¢6ziimii agagidakilerden hangisi
ile saglanamaz?

>

Vergileme

w

Tazminat

g O

)

)

) Subvansiyon
) Regllasyon
)

m

Emir komuta

10. Asagida yer alan hangi kamu harcamasi ayrimin-

da, kamu harcamasinin hangi amag icin yapildigi
belli olur?

idari

o >

Organik

g O

)

)

) Fonksiyonel
) Bilimsel

)

m

Ekonomik

¢ 11. Bir yatirim projesinin sermayesini amorti etme sii-
Tolere edilebilir/katlanilabilir vergi yiikii kamu har- £ resi uzun bir vadeye dayaniyorsa s6z konusu kamu
camalari artisi1 yaklagimlarindan hangi iktisatgilarin 8 hizmetinin yiiriitiilmesi i¢in hangi usul kullanilabi-
hareket noktasidir? g. lir?
A) Colin-Clark E A) Ihale usulu
, E
B) Pigou-Dalton g B) Yap-islet-devret modeli
C) Peacock-Wiseman % C) lltizam usulu
D) Wagner-Nitti q D) Emanet usulu
E) Buchanan-Tullock ; E) Ruhsat usulu
q
Kamu harcamalarinda artisi ilk kez inceleyen ikti- 12. Kamu harcamalarindaki artigin nedenini diigiik ve-
satcl agagidakilerden hangisidir? rimlik ve yilksek maliyetle temellendiren iktisatgi
A) Adam Smith asagidakilerden hangisidir?
B) Lord Keynes A) Fabricant B) ColinClark
C) Adolph Wagner C) Boumol D) Pyle
D) KnutWicksell E) Niskanen
E) Musgrave
[
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13. Kamu harcamalarindaki artista maksimizasyon ¢ 16. Toplam kamu gelirlerinden faiz digi kamu giderleri
yaklagimi hangi iktisatgiya aittir? disiiliirse agagidakilerden hangisine ulasilir?
A) Buchanan-Tullock-Downs A) Birincil butgce dengesi

w
o

Peacock-Wiseman Bltce fazlasi

@]
@]

@)

Mises-Hayek

@)

)

)

) Heney-Carter-Adams
) ikiz agik
)

)
)
) Operasyonel acik
)
)

m

Pyle-Cornor-Nitti

m

Ugliz acik

14. Dilimler Oranlar § 17. Bitge igerisinde B cetvelinde hangisi bulunmaz?

Q

20000 10 % A) Harglar

30000 15 L; B) Parafiskal gelirler

40000 20 'g C) Vergiler
= D) Tesebbus gelirleri

60000 25 [
S E) Milk gelirleri

Yukarida bir gelir vergisi tarifesi gosterilmektedir. §

S6z konusu gelir vergisinin tarifesinin yiikseklik §

farki kagtir?

18. Asagidaki vergi hukuku alt dallarinin hangisinde

15. Asagidakilerden hangisinde advalorem vergi uygu-
cifte vergilendirmeye iligkin hususlar incelenir?

lamasi s6z konusu olur?

>

Vergi ceza hukuku

>

Metrekuip
Litre

o8]

Uluslararasi vergi hukuku

w

@]
O

@)

Vergi icra hukuku

@)

Rayic bedel

m

) )
) )
) Motor hacmi ) Vergi yargilama hukuku
) )
) )

Mali hukuk

m

Yolcu kapasitesi

—— YAKLASIM KARIYER 13 2016 - 2DENEME ——o
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19. Asagidaki verilerin hangisinde vergilerin hem ye-

20. Miikellef adina vergi dairesine karsi muhatap olan

MALIYE

relselligi hem sahsili ilkesi birlikte gegerlidir?

>

Emlak vergisi

w

Motorlu tagitlar vergisi

g O

)
)
) Veraset ve intikal vergisi
) Gelir vergisi

)

m

Ozel iletisim vergisi

tictincu kisi agagidakilerden hangisidir?
A) Nihai tuketici
) Vergi mukellefi
) Vergi sorumlusu
D) Vergi alacaklisi
)

Fiili mukellef

www.yaklasimkitap.com

21. Defter, kayit, belge veya kanuni dl¢iite gore yapi-
lan tamamlayici nitelikteki tarhiyat asagidakilerden
hangisidir?

A) Beyana dayali tarhiyat

B) ikmalen tarh

C) Resen tarh

D) lIdarece tarh

E) Vergiidaresince yapilan tarh )
-— -

22. 6183 Sayilh Amme Alacaklarinin Tahsil Usulii Hak-

N
w

kinda Kanunda diizenlenen zamanasimi agagidaki-
lerden hangisidir?

>

Tarh zamanasimi

o)

Teblig zamanasimi

g O

)
)
) Tahakkuk zamanasimi
) Tahsil zamanasimi

)

m

Higbiri

. Sadece yatirimlarin finansmani igin devletin borg-

lanmaya basvurmasini savunan goris hangi gelis-
meden sonra terk edilmistir?

>

FED’in kurulusu

s8]

)

) 1. Dilnya Savasi
C) Bluyuk Buhran
)

)

O

2. Dinya Savasi

m

Petrol Krizi

24. 5018 sayili Kamu Mali Yonetimi ve Kontrol Kanuna

gore hazirlanan bitceler ile yasalasan biitgeler ara-
sinda kag yil fark vardir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

YAKLASIM KARIYER 14
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25. Anayasa 160. Maddeye gore gorevlendirilen kuru-
lus asagidakilerden hangisidir?

o 0 W >

)
)
)
)
)

m

26. Asagidaki vergilerden hangisi otomatik istikrarlan-
dirici vergi 6zelligi gosterebilir?

o o0 wWm >

)
)
)
)
)

m

27. Keynesyen karsi devrim asagidaki olaylarin hangi-
sinden sonra ortaya gikmistir?

A

O o

D

)
)
)
)
E)

>

MALIVE

Maliye Bakanligi
Vergi Mahkemeleri
il Ozel idareleri
Sayistay

Danistay

Gelir vergisi

Kurumlar vergisi

Motorlu tagitlar vergisi

Banka ve sigorta muameleleri vergisi

Ozel iletisim vergisi

www.yaklasimkitap.com

FED’in kurulusu
1. Dlnya Savasi
Biyuk Buhran

2. Diinya Savasi

Petrol Krizi o

28. Bir ekonomide hangi durum ortaya ciktiginda enf-
lasyon ile kargilagilmaktadir?

o 0O T >

)
)
)
)
)

m

Toplam talep toplam arzdan buyik oldugunda
Toplam talep toplam arza esit oldugunda
Toplam talep toplam arzdan kuguk oldugunda
Vergilerle birlikte durgunluk ortaya ¢ikarsa

Fiyatlar genel seviyesindeki artisla birlikte igsizlik
arttiginda

29. Biitge acigi asagidakilerin hangisi ile ifade edil-
mektedir?

AG=T B)G<T C)G>T

D)T+G E)T>G

30. Dis denetim asagidaki kurumlardan hangisi aracili-
giyla saglanmaktadir?

m o O W >

)
)
)
)
)

Maliye Bakanhgi

Ekonomi Bakanlgi

Ekonomik Koordinasyon Kurumu
Sayistay

TBMM

YAKLASIM KARIYER 15
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1. lIgletmenin donem karini diisiik gdstererek daha az
vergi 6demesi ve bununla ilgili gerekli diizenleme-
leri yapmasi, agagidaki muhasebe temel kavramla-
rindan hangisine aykiri bir uygulamadir?

A) Tarafsizlik ve Belgelendirme
B) Sosyal Sorumluluk

C) Onemlilik

D) Ozin énceligi

E) Maliyet Esasi

2. lIsletmenin alacaklar arasinda yer alan 15.000 © tu-
tarindaki alacaga, tahsilinin siipheli hale gelmesi
nedeniyle nedeniyle karsilik ayrilmasi hangi muha-
sebe temel kavraminin geregidir?

A) Donemsellik B) Kisilik
C) ihtiyatlilik D) Oziin énceligi
E) Sosyal Sorumluluk

3. Asagidaki finansal islemlerin hangisinin kaydinda
Bilesik madde kullanilir?

A) Yarisi pesin, yarisi kredili olarak kdv dahil 59.000
t'ye mal satisl

B) Yarisi pesin, yarisi kredili olarak mal satigl

C) Kasadaki 1.000 £'nin bankaya yatiriimasi

D) Sipheli hale gelen 2.000 t'lik alacaga karsilik ay-
rilmasi

E) Kdv dahil nakit olarak Ticari Mal Alisi

e——— 2016 - 2 DENEME
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Asagidaki islemlerden hangisinin sonucunda hem
aktif hem de pasif toplaminda esit biiylikliikte bir
artis meydana gelir?

>

Veresiye Borcun 6denmesi

oY)

Pesin mal satigl

g O

)
)
) Senetli mal alisi
) Veresiye mal satigi
)

m

Senetli borcun 6denmesi

isletme, 1$ = 2,75 ¥ ile kayitlarinda yer alan kasasin-
daki 12.000 Dolari 01.10.2014 tarihinde bankaya yati-
rilarak yillik %9 faiz lizerinden 3 ay vadeli (vade sonu
31.12.2014’dir.) Doviz tevdiat hesabi agtirmistir.

Vade sonunda 1$ = 2,5 © olduguna gore 31.12.2011
tarihli bilangcoda bankalar hesabinin tutari kag
vdir?

A) 33.675

B) 33.000 C) 30.675

D) 12.000 E) 6.000

isletme, 01.07.2015 tarihinde yillik % 6 faiz oraniyla
actirdidi 3 ay vadeli hesabi 20.000 Dolar yatirmistir.

01.07.2015 tarihinde kur 1$ = 1,7 © ve vade sonu kur
1$ = 1,8 tdir.

Vade sonunda faize iligkin yapilmasi gereken ka-
yitta asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi
dogrudur?

>

) Gelir Tahakkuklari hesabi borglu 540 ©

) Gelir tahakkuklari hesabi alacakh 540 ©
) Kambiyo karlari hesabi borglu 2.000 ©
)
)

g 0O w

Faiz Gelirleri hesaba alacakl 540 ©

m

Gelecek Aylara ait Gelirler hesabi alacakli 540 ©

YAKLASIM KARIYER



DENEME - 2 MUHASEBE

; . . p
Isletmenin vadeli _mevduat hesgt%lnngade sonunda 8. - 9. SORULARI, ASAGIDAKI BILGILE-
bankaca 16.000 faiz tahakkuk ettirildigi ve bu tutardan RE GORE CEVAPLAYINIZ
%15 gelir vergisi kesintisi yapildigi hesap ekstresinden
dgrenilmistir.
Bu igleme iligkin igletmenin yapmasi gereken mu- 12.10.2014 tarihinde 20.000 t'ye alinan hisse senet-
hasebe kaydi agagidakilerden hangisidir? lerinin borsa degeri 31.12.2014 tarihinde, 15.000 t'ye
A diismistir. Isletme ayni hisse senetlerini 05.02.2015
) 4 tarihinde 25.000 ' ye satmistir
Finansman Giderleri 16.000
Gider Tahakkuklari 16.000
/ 8. Yukaridaki bilgilere gore isletmenin 31.12.2014 tari-
B) J/ hinde yapmasi gereken kayit agsagidakilerden han-
Bankalar 13.600 gisidir?
Pesin 6denen vergi ve Fonlar 2.400 A) Y
Faiz Gelirleri 16.000 ) )
y Karsilik Giderleri 5.000
c Diger Donen Varliklar Kar- 5.000
) 4 silig
Bankalar 16.000 %
Faiz Gelirleri 16.000
Y B) /
D) Y Menkul Kiymet Deger DlsuUk- 5.000
R ) 1Ggu Karsihgi
Odenecek Vergi ve Fonlar 2.400 < Karsilik Giderleri 5.000
Kasa 2.400 '
/ § g
. 0 C) 7
) 4 Y Menkul Kiymet Satis Zararlari 5.000
I?ankalar 13.600 E Hisse Senetleri 5.000
Odenecek vergi ve Fonlar 2.400 S %
Faiz Gelirleri p 16.000 E D) Y
E Karsilik Giderleri 5.000
§ Menkul Kiymetler Deger 5.000
Dusuklugi Karsihgi
3 v
) /
Karsilik Giderleri 5.000
Supheli Ticari Alacaklar 5.000
Karsihgi
/
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9. Yukarndaki bilgilere gore isletmenin 05.02.2015 ta-
rihli hisse senetlerinin satisiyla ilgili yapmasa ge-
reken kaydi asagidakilerden hangisidir?

A) /

Bankalar 25.000

Menkul Kiymet Deger Dus. Kar- 5.000

sihgi
Hisse Senetleri 20.000
Konusu Kalmayan Karsi- 5.000
liklar
Menkul Kiymet Satig Kari 5.000

/

B) /S
Bankalar 20.000
Konusu Kalmayan Karsiliklar 10.000

Hisse Senetleri 20.000

Menkul Kiymet Satis Za- 5.000

rari

Hisse Senedi iptal Karlari 5.000
/

C) /

Bankalar 20.000 ¢
Menkul Kiymet Deger DisUklu- 5.000 g
g Karsihgi 8
Hisse Senetleri 20000 &
Karsilik Giderleri 5.000 E

4 £

D) / s
Hisse Senetleri 25.000 =

Bankalar 25.000
y :

E) v 3

Bankalar 25.000 1
Hisse Senetleri 25.000
/

10.

C)

D)

E)

Doénem sonunda yapilan envanterde 15.000 © nominal
degerli alacak senedinin tasarruf degerinin 14.500  ol-
dugu saptanmistir.

Bu islemle ilgili olarak ertesi donem basinda yapi-
lacak muhasebe kaydi agagidakilerden hangisidir?

/
Finansman Giderleri 500
Alacak Senetleri Rees- 500
kontu

/
/
Gelecek Aylara ait Giderler 500
Alacak Senetleri Rees- 500
kontu

/
/
Bor¢ Senetleri Reeskontu 500
Reeskont Faiz Gelirleri 500
/
/
Alacak Senetleri Reeskontu 500
Reeskont Faiz Gelirleri 500
/
/
Alacak Senetleri Reeskontu 500
Reeskont Faiz Giderleri 500
/
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1.

12.

—— YAKLASIM KARIYER 19

isletme 30.000 t tutarindaki bir senedi iskonto ettirmis
ve karsiliginda 28.000 £ almistir.
Bu isleme iligkin kayit agsagidakilerden hangisidir?
S
Kasa 28.000
Reeskont Faiz Giderleri 2.000
Alacak Senetleri 30.000
/
/
Kasa 28.000
Finansman Giderleri 2.000
Alacak Senetleri 30.000
/
/
Saticilar 28.000
Finansman Gideri 2.000
Borg Senetleri 30.000
/
/
Kasa 28.000
Komisyon Giderleri 2.000 o
Alacak Senetleri 30.000 £
- 3
/ 3
Kasa 28.000 E
Genel Yonetim Giderleri 2.000 g
Alacak Senetleri 30000 @
/
{
H

isletme 20.04.2015 tarihinde, satis magazasina Elekt-
rik sayaci baglatarak 15.000 £ depozito 6demistir.

Bu bilgilere gore isletmenin 6dedigi giivence bede-
li hangi hesaba ne sekilde kaydedilmelidir?

A) Alinan depozito ve Teminatlar hesabinin borcuna
B) Verilen Avanslar hesabinin borcuna

C) Pazarlama Satis ve Dagitim Giderleri hesabinin
borcuna

D) Verilen Depozito ve Teminatlar hesabinin borcuna

E) Verilen Depozito ve Teminatlar hesabinin Alacagi-
na

13. Stok hareketlerini surekli envanter yontemi ile izle-

yen bir isletmenin dénem sonu itibariyle Ticari mallar
hesabinin borg Toplami 160.000 £, Alacak Toplami
140.000% dir.

Envanter calismalari sonucunda belirlenen mal
mevcudu 15.000 © olduguna gore, asagidakilerden
hangisi dogrudur?

>

Satilan Ticari mallar maliyeti hesabi Alacakli

s8]

Karsilik Giderleri hesabi Borglu

g O

)
)
) Stok deger Disuklugu karsilidi hesabi Borglu
) Ticari mallar hesabi Borglu

)

m

Sayim ve Tesellim Noksanlari hesabi Borglu

14. Genel Gegici mizana gore Ticari mallar hesabiyla ilgi-

li bilgiler soyledir:

Doénem Basi mal mevcudu: 100.000 ©

Doénem igi Aliglar: 250.000 ©
Alistan iadeler: 7.500
Alis iskontolari 12.500 ©
Alis Giderleri 5.000 ©

D6nem sonu mal mevcudunun degeri 35.000 © ise
olduguna gore satilan Ticari malin maliyeti kag
t'dir?
A) 350.000 B) 325.000 C) 300.000

D) 280.000 E) 200.000
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15. - 17. SORULARI, ASAGIDAKI BiLGi-
LERE GORE CEVAPLAYINIZ.

Stok hareketlerini strekli envanter yontemine gore iz-
leyen bir igsletmede dénem sonu itibariyle Ticari mallar-
la ilgili bilgiler soyledir:

18. - 19. SORULARI, ASAGIDAKI BILGI-
LERE GORE CEVAPLAYINIZ.

isletme gegici yatinm amaciyla 01.08.2014 tarihinde
ihrac edilen yillik %12 faizli 12 aylik dénem sonlarin-
da faiz 6demeli devlet tahvillerinden 500.000 t'lik kis-

+ mini ihrag tarihinde satin almistir. Tahvillerin 250.000
o P'lik kismini 01.03.2015 tarihinde 270.000%' ye banka
Yurt i¢i satislar 300.000 kanaliyla satmistir.
Dénem Bag! Stok 175.000
Dénem ici Aliglar 150.000 18. Bu bilgilere gore isletmenin 31.12.2014 tarihinde
Alis iadesi 25.000 donemsellik kavrami yapmasi gereken muhasebe
kaydi asagidakilerden hangisidir?
Alis Giderleri 10.000
o A) /
Satig iadesi 20.000 Ozel Kesim Tahvil Senet ve Bo-  25.000
Alis iskontolari 7.500 nolar
. Faiz Gelirleri 25.000
Kar Marji %25 /
(islemlerde KDV muaf tutulmustur.) B) J/
' Gelir Tahakkuklar 25.000
o _ & Faiz Gelirleri 25.000
15. Yukaridaki bilgilere igletmenin satilan mallar mali- g Y
yeti kag ¢ dir? -}
g0 /
S .
A) 300.000 B) 275.000 C) 230.000 g Gelir Tahakkuklari . ' 25.000
3 Gelecek Aylara Ait Gelirler 25.000
D) 224.000 E) 215.000 ‘E‘ V4
§ D) v/
; Finansman Giderleri 25.000
S Gider Tahakkuklari 25.000
. /
E) /
Gelir Tahakkuklar 25.000
Gelecek Aylara ait Gelirler 25.000
16. Yukarnidaki bilgilere gore Donem Sonu Ticari malin Gelir Tahakuklari 50.000
degeri kag ¢’ dir? J
A) 65.000 B) 78.500 C) 79.500
D) 80.000 E) 85.000
19. Yukaridaki bilgilere gére Tahvillerin 01.03.2015 ta-
rihindeki satis ile ilgili kar/zarar durumu asagidaki-
lerden hangisidir?
17. Yukaridaki bilgilere gore Briit satis K/Z kag ' dir?
A) 25.000 © Kar B) 2.500 © Kar
A) 60.000 B) 56.000 C) 50.000 C) 17.500 t Kar D) 5.000 & Zarar
D) 25.000 E) 20.000 E) 2.500 © Zarar
[
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20. Bir igsletmede 2015 yili Ocak ayi sonunda indirilecek

KDV hesabinin kalani 2.000 t‘dir. Hesaplanan KDV
hesabinin kalani ise 2.500t/dir. Ayrica gegen aydan
KDV Tutari ise 250 £/dir.

Bu bilgilere gore isletmenin 2015 Ocak ayi sonun-
da yapmasi gereken kayit asagidakilerden hangi-

22.

30.000 £ nominal degderli Borg senedinin dénem sonu
itibariyle tasarruf degerinin 25.000 £ oldugu belirlen-
migtir.

Bununlailgili ertesi donem basinda yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

sidir? A) s
Bor¢ Senetleri 50.000
A) s Faiz Gelirleri 50.000
indirilecek KDV 2.500 J/
Devreden KDV 500 B) J/
Hesaplanan KDV 2.500 Borg Senetleri Reeskontu 5.000
Devreden KDV 500 Reeskont Faiz Gelirleri 5.000
4 /
B) / C) V2
Hesaplanan KDV 2.500 Reeskont Faiz Giderleri 5.000
Indirilecek KDV 2.000 Borg Senetleri Reeskontu 5.000
Pesin 6denen Vergi ve 500 J
Fonlar D) V2
4 Reeskont Faiz Giderleri 5.000
©) s Borg Senetleri 5.000
Hesaplanan KDV 2.500 ) Ve
Indirilecek KDV 2.500 g E) %
4 S Borg Senetleri 5.000
D) 4 g Reeskont Faiz Gelirleri 5.000
Hesaplanan KDV 2.500 g Vs
Devreden KDV 250 E
Odenecek vergi ve Fonlar 250 ‘@
indirilecek KDV 2000 3
%
E) / 3
Hesaplanan KDV 2.500 2
Odenecek Vergi ve Fonlar 500 «
Devreden KDV 3.000
S
21. Yapilan envanterde Gelecek Aylara ait Giderler hesa- 23. Saticilar hesabinda yer alan 30.000 $ tutarindaki borg
bina kayith 5.000 t'lik kira giderinin iginde bulunan dé- 90.000 % tutarla izlenmektedir.
neme ait oldugu belirienmistir. 31.12.2014 tarihinde 1 $ = 2,85 olduguna gére asa-
Buna iligkin yapilacak envanter kaydinda asagida- gidaki kayitlardan hangisi dogrudur?
ki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?
A) Saticilar hesabina Alacak 90.000 ©
A) Gelecek Yillara ait Gelirler hesabi Borglu B) Kambiyo Karlari hesabi Alacak 90.000 &
B) Gelecek Aylara ait Giderler hesabi Alacakli C) Finansman Giderleri hesabina Alacak 4.500 ¥
C) Genel Yonetim Giderleri hesabi Alacakli D) Kambiyo Karlari hesabina Alacak 4 500'1_)
D) Diger olagan digi Gider ve Zararlar hesabi Borglu E) Saticilar hesabina Alacak 4.500 © '
E) Genel Yonetim Giderleri hesabi Alacakli ¢ '
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24. isletme 15.000 lik KDV borcunu kanuni siiresi igeri-

25.

26.

[ —

sinde 6deyememistir.

Bu islemle ilgili yapilacak muhasebe kaydi asagi-
dakilerden hangisidir?

7
Pesin 6denen Vergi ve Fonlar
Kasa

15.000
15.000

/
/
Odenecek Sosyal Giivenlik Ke-
sintileri
Kasa

15.000

15.000

/
/
Odenecek Vergi ve Fonlar
Vadesi gegcmis ert veya
Taks vergi ve Dig. Yuk
/
/
Kamuya olan Ertelenmis ve Tak-
sitlendirilmis Borglar
Kasa

15.000
15.000

15.000

15.000

/
/

Odenecek Vergi ve Fonlar
Kasa

15.000
15.000

s

Ucret Bordrosu Tahakkuk kaydinda asagidaki he-
saplardan hangisi yer almaz?

>

Pesin Odenen Vergi ve Fonlar

w

Genel Yonetim Giderleri

g O

)
)
) Odenecek Vergi ve Fonlar
) Personel Borglar

)

m

Odenecek Sosyal Giivenlik Kesintileri

Stoklarini 24 giinde bir devreden bir igletmede sa-
tislarin maliyeti 360.000 £ ve Donem bas! stok tuta-
r1 10.000 £ ise Donem Sonu Stok tutari kag t'dir?

A) 10.000

B) 15.000 C) 20.000

D) 30.000 E) 38.000

www.yaklasimkitap.com e

27. Oz Kaynaklar devir hizi ile Finansman oraninin gar-

28.

29.

30.

pimi asagidakilerden hangisini verir?

>

Maddi Duran devir hizi Varliklar

o)

Hazir degerler devir hizi

g O

)

)

) Donen varlik devri hizi

) Yabanci Kaynaklar devir hizi
)

m

Net isletme Sermayesi devir hizi

Finansal Tablolarda (Bilango ve gelir Tablosu) yer
alan iki kalem arasindaki iliskinin Matematiksel ifa-
desidir. Bu analiz Tekniginde finansal tablolarda
kalemler arasindaki iligkiler birbirinin yilizdesi ve
kati ile ifade edilmesine imkan veren Analiz Teknigi
asagidakilerden hangisidir?

>

Oran Analizi

oY)

)

) Yuzde Analizi
) Statik Analiz
)

)

g O

Trend Analizi

m

Karsgilastirmali Tablolar Analizi

Asagidakilerden hangisi Finansal Tablolarin Anali-
zinde kullanilan Analiz Tekniklerinden biri degildir?

>

Karsilastiriimali Tablolar Analizi

oY)

Yonetim Analizi

g O

Oran Analizi

m

)
)
) Yuzde Yontemi ile Analiz
)
) Trend Analizi

10.04.2015 tarihinde 120.000 nominal degerli alacak
senedi igin 31.12.2014 tarihinde dis iskonto yontemi-
ne gore reeskont hesaplanmistir. (Bir ay 30 giin ola-
rak alinacaktir.)

Reeskont faiz orani % 12 olduguna gore, alacak se-
nedinin tasarruf degeri kag TL’dir?

YAKLASIM KARIYER

A) 124.000 B) 120.000 C) 116.000
D) 112.000 E) 60.000
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